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Question No.1 1.00
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कोणाक   ____________   ह.ै
 (A)  ेश - (Alternative 3 )

 
(B)  - (Alternative 4 )

 
(C)  लागबं  - (Alternative 1 )

 
(D)  - (Alternative 2 )
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Bookmark 

    

रसतमृअ        स े   गु     गया था?
 (A) गु  दगअं  - (Alternative 1 )

 
(B) गु    - (Alternative 4 )

 
(C) गु  रामदास - (Alternative 3 )

 
(D)   देव - (Alternative 2 )

 

Question No.3 1.00
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', सगै     लाय ेगए _____ को मापन े  एक इकाई ह.ै
 (A) दबाव - (Alternative 3 )

 
(B) तापमान - (Alternative 1 )

 
(C)  - (Alternative 2 )

 
(D) नहवसं  - (Alternative 4 )
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कलमकारी  का य क  ___________ ह.ै
  

(A)  - (Alternative 3 )
 

(B)  - (Alternative 2 )
 

(C)  लागबं  - (Alternative 4 )
 

(D)  ेश - (Alternative 1 )
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पानी का/के _____ बनान ेके ,  के दो अण ु सीजन के एक अण ुके साथ  .
 (A) तीन अण ु- (Alternative 2 )

 
(B) चार अण ु- (Alternative 3 )

 



(C) दो अणु  - (Alternative 4 )
 

(D) एक अण ु- (Alternative 1 )
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 सागर    स े  य   ह?ै
  

(A)  - (Alternative 1 )
 

(B)  ेश - (Alternative 3 )
 

(C)  ेश - (Alternative 2 )
 

(D) गुजरात - (Alternative 4 )
 

Question No.7 1.00
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सदाबहार कशं ु   ( ) य  स े  बायोम  पाए जात े ?
  

(A)  बायोम - (Alternative 2 )
 

(B) वन बायोम - (Alternative 3 )
 

(C) जलीय बायोम - (Alternative 4 )
 

(D)  बायोम - (Alternative 1 )
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भारत का पहला वाइसराय कौन था?
 (A) लॉड  - (Alternative 3 )

 
(B) लॉड कै  - (Alternative 4 )

 
(C) लॉड  - (Alternative 1 )

 
(D) लॉड ोयमे  - (Alternative 2 )
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  न ेभारत  दोहरी सरकार को  कर ?
  

(A) भारतीय   1947 - (Alternative 4 )
 

(B) भारत सरकार  1935 - (Alternative 2 )
 

(C) भारत सरकार  1858 - (Alternative 3 )
 

(D) भारत सरकार  1909 - (Alternative 1 )
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  स ेकौनसा  य का  ह?ै
  

(A)  - (Alternative 4 )
 

(B)  - (Alternative 3 )
 

(C)  - (Alternative 2 )
 

(D)  - (Alternative 1 )
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भारत    कंपनी को  और  करन ेके   सरकार न ेकौनसा  लागू  था?
 (A) चाटर  1833 - (Alternative 3 )

 
(B)  ट, 1773 - (Alternative 2 )

 
(C) ्स   1784 - (Alternative 1 )

 
(D) भारत सरकार  1909 - (Alternative 4 )
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आयात पर लग ेकर को _________ कहा जाता ह.ै
 (A) टै  - (Alternative 2 )

 
(B)  कर - (Alternative 4 )

 
(C) आयकर - (Alternative 1 )

 
(D) सीमा क - (Alternative 3 )
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ऐसी  े   एक  पौध े   का  के  पानी कम हो जाता ह ैऔर ु ड़ जाता ह ैउस े_____
कहा जाता ह.ै

 (A)  - (Alternative 1 )
 

(B)  - (Alternative 2 )
 

(C)  - (Alternative 4 )
 

(D)  - (Alternative 3 )
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  स ेकौनसी    सबस े ीबलं    ह?ै
  

(A)  - (Alternative 2 )
 

(B)  - (Alternative 4 )
 

(C)  - (Alternative 3 )
 

(D)  - (Alternative 1 )
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  और   को    ___________ के नाम स ेजाना जाता ह.ै
 (A) य.ू .ओ - (Alternative 2 )

 
(B)   - (Alternative 3 )

 
(C)   चमं  - (Alternative 4 )

 
(D) आई.एम.एफ - (Alternative 1 )
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लगमं     ृ   ?
  

(A) कोई  - (Alternative 4 )
 

(B) 1 - (Alternative 1 )
 (C) 3 - (Alternative 3 )
 (D) 2 - (Alternative 2 )
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जवाहर लाल  पोट  _______   ह.ै
 (A)  - (Alternative 2 )

 
(B)  - (Alternative 3 )

 
(C) ईबंमु  - (Alternative 1 )

 
(D)  - (Alternative 4 )
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   खोज  ?
 (A)   - (Alternative 4 )

 
(B) रॉबट कोच - (Alternative 3 )

 
(C) एडवड रनजे  - (Alternative 2 )

 
(D) ईुल   - (Alternative 1 )
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  ,      को   गया था?
 (A) 1896 - (Alternative 1 )

 (B) 1988 - (Alternative 4 )
 (C) 1900 - (Alternative 2 )
 (D) 1972 - (Alternative 3 )
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  स ेकौनसा  यक  के य  के  आता ह?ै
 (A)  माल   - (Alternative 3 )

 
(B) सभी  को  करना - (Alternative 4 )

 
(C)   करना - (Alternative 2 )

 
(D) जमा  वीकार करना - (Alternative 1 )
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  स ेकौनसी सबस े ीनारपु   य ीलशै  ह?ै
 (A)  छम - (Alternative 1 )

 
(B)  - (Alternative 2 )

 
(C) ारमुघु  य - (Alternative 4 )

 
(D)



 - (Alternative 3 )
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सतह के एक इकाई  पर  बल को _____ कहा जाता ह.ै
 (A) दबाव - (Alternative 2 )

 
(B)  - (Alternative 1 )

 
(C) टॉक - (Alternative 4 )

 
(D) व - (Alternative 3 )
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 के मामल े  ___________  का सबस ेबड़ा देश ह.ै
  

(A) चीन - (Alternative 1 )
 

(B)  - (Alternative 2 )
 

(C)  - (Alternative 4 )
 

(D) य.ूएस.ए. - (Alternative 3 )
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जल     साइन  के पादन के    स े   होती ह?ै
 (A) आयोडीन  - (Alternative 4 )

 
(B)  - (Alternative 2 )

 
(C) लोहा - (Alternative 1 )

 
(D)  - (Alternative 3 )
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भारत    (Biosphere reserve)   स ेकौनसा ह?ै
 (A)  घाट - (Alternative 4 )

 
(B) नवरदंुस  - (Alternative 1 )

 
(C)  घाट - (Alternative 3 )

 
(D)   - (Alternative 2 )
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े ट  एल.बी. य.ू का ारपू   या ह?ै
 (A) गैल   े ट - (Alternative 3 )

 
(B) गलै   े ट - (Alternative 1 )

 
(C) गलै   े ट - (Alternative 4 )

 
(D) गलै   े ट - (Alternative 2 )
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  राजधानी कौनसी ह?ै
  

(A) हनोई - (Alternative 2 )
 

(B) बाली - (Alternative 3 )
 

(C)  - (Alternative 4 )
 

(D) पोट  - (Alternative 1 )
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उपकरण " लमेोप  " (Pommel Horse)  लखे  स े ाड़जु   ह?ै
  

(A) टक - (Alternative 2 )
 

(B) ीजादरंीत  - (Alternative 4 )
 

(C) जरंतश  - (Alternative 3 )
 

(D)  - (Alternative 1 )
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पानी के  और पनडु  को  करन े    स े   /  का उपयोग  जाता ह?ै
 (A)   - (Alternative 3 )

 
(B) ेफॉन  - (Alternative 1 )

 
(C) यमल   - (Alternative 2 )

 
(D) पाउली   - (Alternative 4 )
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सबस ेगरीब  को  करन ेके    स ेकौनसी योजना   गई ह?ै
 (A) शहरीकरण - (Alternative 3 )

 
(B) व-सहायता  हमूस  - (Alternative 4 )

 
(C) कमे  इन  - (Alternative 1 )

 
(D)  का  - (Alternative 2 )
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   रदबंरोप  को ____________ स ेजोड़ता ह.ै 
 
(A) रपुजते  - (Alternative 3 )

 
(B) कोलकाता - (Alternative 2 )

 
(C) गु  - (Alternative 1 )

 
(D)  - (Alternative 4 )
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 देश  2022 के   का आयोजन  जाएगा?
  

(A) चीन - (Alternative 3 )



(B) इं  - (Alternative 4 )
 

(C)  - (Alternative 2 )
 

(D) भारत - (Alternative 1 )
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द  ______________ स े ाड़जु   ह.ै
  

(A)   - (Alternative 4 )
 

(B) नैज   - (Alternative 1 )
 

(C)   - (Alternative 2 )
 

(D)   - (Alternative 3 )
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 जो केवल कुछ    पाई जाती  और जो आमतौर पर ृ  या   के कारण अलग-थलग हो
जाती  वो __________ कहलाती . 
(A)  (Endangered)  - (Alternative 4 )

 
(B)   - (Alternative 1 )

 
(C)  (Vulnerable)  - (Alternative 3 )

 
(D)  (Endemic)  - (Alternative 2 )
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वॉलीबॉल लखे  ,  को __________ के नाम स ेभी जाना जाता ह.ै
 (A) ओपन - (Alternative 4 )

 
(B) ै  - (Alternative 3 )

 
(C)  - (Alternative 1 )

 
(D) शमै  - (Alternative 2 )
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 भारत   का पहला  कहा जाता ह?ै
  

(A)   - (Alternative 2 )
 

(B) भीमा वांगरेोक   - (Alternative 1 )
 

(C) सर  लड़ाई - (Alternative 4 )
 

(D)   लड़ाई - (Alternative 3 )
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  चौथा सबस ेबड़ा  कौनसा ह?ै
  

(A)   - (Alternative 4 )
 

(B)  - (Alternative 2 )
 



(C)   - (Alternative 1 )
 

(D)  - (Alternative 3 )
 

Question No.38 1.00
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लागबं  के पहल े  जनरल के      गया था?
  

(A)   - (Alternative 4 )
 

(B) नरेॉव  टं  - (Alternative 3 )
 

(C) लॉड ोयमे  - (Alternative 2 )
 

(D) रॉबट लाइव - (Alternative 1 )
 

Question No.39 1.00
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कये   कठबै  का पहला ाटघं    स े े   रखा गया ह?ै
  

(A) यकाल - (Alternative 1 )
 

(B)  - (Alternative 2 )
 

(C)  ाटघं  - (Alternative 4 )
 

(D)   - (Alternative 3 )
 

Question No.40 1.00
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1765 स ेपहल े    कंपनी के पास  कौनसा  था?
 (A)    - (Alternative 3 )

 
(B)  स ेकोई भी  - (Alternative 4 )

 
(C)  का   - (Alternative 2 )

 
(D)   - (Alternative 1 )

 

Question No.41 1.00
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भारत का  कब लागू ?
 (A) 26 जनवरी , 1950 - (Alternative 1 )

 
(B) 15 , 1950 - (Alternative 4 )

 
(C) 26 रबवंन , 1949 - (Alternative 3 )

 
(D) 15 , 1947 - (Alternative 2 )
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क  लोक ावसे  आयोग       थी?
  

(A) 1926 - (Alternative 3 )
 (B) 1919 - (Alternative 4 )

 (C) 1927 - (Alternative 2 )
 (D) 1935 - (Alternative 1 )
 



Question No.43 1.00
Bookmark 

    

ारोलगे  गंबु   (जीबीके) े  ____________   ह.ै
 (A) इं  - (Alternative 4 )

 
(B) े  - (Alternative 1 )

 
(C)  - (Alternative 3 )

 
(D) कनाडा - (Alternative 2 )
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  स ेकौनसा एक   ह ै  बोतल और  बनान ेके  उपयोग  जाता ह?ै
 (A) डलै  - (Alternative 4 )

 
(B) नायलॉन - (Alternative 3 )

 
(C) े  - (Alternative 2 )

 
(D)  टे  - (Alternative 1 )
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  स े  '  सामान' (Public Goods) कहा जाता ह?ै
 (A)  - (Alternative 4 )

 
(B)  -  - (Alternative 2 )

 
(C)  - (Alternative 1 )

 
(D)   - (Alternative 3 )
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    का भारत  (Pitt's India Act)   गया था?
  

(A) 1784 - (Alternative 1 )
 (B) 1773 - (Alternative 2 )

 (C) 1783 - (Alternative 3 )
 (D) 1793 - (Alternative 4 )
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  स े    ीबाजपं  भाषा  जाती ह?ै
  

(A)   - (Alternative 3 )
 

(B) कदंबा  - (Alternative 4 )
 

(C) शारदा  - (Alternative 2 )
 

(D)   - (Alternative 1 )
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, __________ य स े    ृ   ह.ै
 (A) बाजपं  - (Alternative 3 )

 



(B)  - (Alternative 2 )
 

(C) गुजरात - (Alternative 1 )
 

(D)  - (Alternative 4 )
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 लगमु    स े   नामक शहर   रखी  वह इस े ारपू   कर सका?
 (A)  - (Alternative 2 )

 
(B) बाबर - (Alternative 1 )

 
(C) रीगांहज  - (Alternative 4 )

 
(D) अकबर - (Alternative 3 )
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     स े  भवन   का उपयोग  गया था?
 (A)   - (Alternative 4 )

 
(B) लाल आलुब   - (Alternative 2 )

 
(C)     - (Alternative 3 )

 
(D) पधू   ईाखसु   - (Alternative 1 )
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इस   तीन कथन  गए  े  बाद तीन   गए . आपको कथन   गई सभी जानकारी को य मानना ह ैऔर
उसके बाद  पर एक साथ  करना ह ैऔर तय करना ह ै  कथन   गई जानकारी स े   दसं ेह स ेपर े  से
कौन सा तक तगसं  ढंग स े णरसनुअ  करता ह.ै 

 कथन: सभी  रोशनी . सभी  मोल . कुछ मोल छेद .
 :

 i) कुछ  छेद 
 ii) कुछ  मोल 

 iii) सभी रोशनी  
 (A) केवल ii) - (Alternative 3 )

 
(B) कोई भी  णरसुनअ   करता - (Alternative 4 )

 
(C) केवल i) और iii) - (Alternative 2 )

 
(D) केवल i) - (Alternative 1 )
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  के  पर उस प को  जो  जोड़े पर लागू तक का णरसनुअ  करता ह ै
 26643:786::43121: ??

 (A) 649 - (Alternative 1 )
 (B) 954 - (Alternative 4 )
 (C) 155 - (Alternative 3 )
 (D) 921 - (Alternative 2 )
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इस   एक कथन  गया ह ै े  बाद दो  i और ii  गए . आपको कथन   गई सभी जानकारी को य मानना
ह ैऔर उसके बाद   पर एक साथ  करना ह ैऔर तय करना ह ै  कथन   गई जानकारी स े   दसं ेह से
पर े  स ेकौनसा तक तगसं  ढंग स े णरसनुअ  करता ह.ै 

  
कथन: बराथ शखु  ह ै

 : 
 i) बराथ   होगा

 ii) बराथ एक शानदार जीवन जीता ह.ै
  

   स े  प का चयन  
 (A) केवल  i णरसनुअ  करता ह ै

 (B) केवल  ii णरसनुअ  करता ह ै
 (C) या तो i या ii णरसनुअ  करता ह ै

 (D) न तो i न ही ii णरसनुअ  करता ह ै
 (E) i और ii  णरसनुअ  करत े . 

 (A) D - (Alternative 3 )
 (B) B - (Alternative 2 )

 (C) E - (Alternative 4 )
 (D) A - (Alternative 1 )
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एक   तरफ इशारा करत े , एक  न ेकहा, "वह ीरमे  मा ंके  के  टबे े     ।है "   तरह
 स े

  ह?ै
 (A) य ू- (Alternative 1 )

 
(B) नीस - (Alternative 3 )

 
(C) कज़न - (Alternative 2 )

 
(D)  - (Alternative 4 )
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 गई जानकारी को   और उसके बाद  गए  का  . 
 चार  रानी, , नवीन और गोकुल बाहर  ओर हंमु  करके एक गोल ज़मे  के  तरफ ठबै े   (    उसी  ).

 स े कये  एक  तीगसं   बजाता ह ै सेजै  , ,  और 
 i) जो  बजाता ह ैगोकुल उसके  ओर तीसर े  पर ाठबै  है

 ii) जो  बजाता ह ैऔर जो  बजाता ह ैव े  पड़ोसी 
 iii)  न तो  और न ही  बजाता है

 iv) जो  बजाता ह ैवह गोकुल के पास  ातठबै  है
 v) रानी गोकुल  पड़ोसी ह ै    बजाती ।है

  
 के धबंसं     स ेकौनसा कथन गलत ह?ै

 (A)   बजाता  ।है  - (Alternative 3 )
 

(B) रानी  बजाती ह ै- (Alternative 1 )
 

(C) जो  बजाता ह ैऔर जो  बजाता ह ैव े  पड़ोसी  - (Alternative 4 )
 

(D) गोकुल और नवीन पड़ोसी  - (Alternative 2 )
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 गई  के   गए   स ेअगली  का  कौन सा ह?ै 
 

 (A)

 - (Alternative 4 )
 

(B)

 - (Alternative 3 )
 

(C)

 - (Alternative 1 )
 

(D)

 - (Alternative 2 )
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 गई जानकारी को   और उसके बाद  गए  का  . 
 चार  रानी, , नवीन और गोकुल बाहर  ओर हंमु  करके एक गोल ज़मे  के  तरफ ठेबै   (    उसी  ).

 स े  एक  तीगसं   बजाता ह ै सेजै  , ,  और 
 i) जो  बजाता ह ैगोकुल उसके  ओर तीसर े  पर ाठबै  है

 ii) जो  बजाता ह ैऔर जो  बजाता ह ैव े  पड़ोसी 
 iii)  न तो  और न ही  बजाता है

 iv) जो  बजाता ह ैवह गोकुल के पास  ातठबै  है
 v) रानी गोकुल  पड़ोसी ह ै    बजाती ।है

  
 के धबंसं  ,  गए   स ेकौनसी तगसंअ  जोड़ी ह?ै

 (A) ,  - (Alternative 4 )
 



(B) ,  - (Alternative 2 )
 

(C) ,  - (Alternative 3 )
 

(D) ,  - (Alternative 1 )
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इस   दो कथन  गए  े  बाद दो  i और ii  गए . आपको कथन   गई सभी जानकारी को य मानना है
और उसके बाद   पर एक साथ  करना ह ैऔर तय करना ह ै  कथन   गई जानकारी स े   दसं ेह स ेपरे

 स ेकौन सा तक तगसं  ढंग स े णरसनुअ  करता ह.ै 
 कथन: कुछ कु  कनपे े स . कुछ  कनपे े स .

 : 
 i) कुछ  कु  .

 ii) कोई  कु   ह.ै 
 

   स े  प का चयन  
 (A) केवल  i णरसनुअ  करता ह ै

 (B) केवल  ii णरसनुअ  करता ह ै
 (C) या तो i या ii णरसनुअ  करता ह ै

 (D) न तो i न ही ii णरसनुअ  करता ह ै
 (E) i और ii  णरसनुअ  करत े  

 (A) E - (Alternative 3 )
 (B) C - (Alternative 4 )
 (C) A - (Alternative 1 )

 (D) B - (Alternative 2 )
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 चांप   स ेचार एक  तरीके स ेएक-समान  और  एक हमूस  बनात े . वह एक कौनसा ह ैजो हमूस  से
  ह?ै 

I, A, Y, O, E
 (A) Y - (Alternative 2 )

 (B) E - (Alternative 3 )
 (C) I - (Alternative 1 )

 (D) A - (Alternative 4 )
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D और E , A और B  डॉटर-इन-लॉ   ाटबे  C ।है  H , F का ाटबे  ह ै   E ।है  E , C स े  तरह  ह?ै
 (A) टर-इन-लॉ - (Alternative 1 )

 
(B)  - (Alternative 3 )

 
(C) नीस - (Alternative 4 )

 
(D) बहन - (Alternative 2 )
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 गई जानकारी को   और उसके बाद  गए  का  . 
 चार  रानी, , नवीन और गोकुल बाहर  ओर हंमु  करके एक गोल ज़मे  के  तरफ ठबै े   (    उसी  ).

 स े कये  एक  तीगसं   बजाता ह ै सेजै  , ,  और 
 



i) जो  बजाता ह ैगोकुल उसके  ओर तीसर े  पर ाठबै  है
 ii) जो  बजाता ह ैऔर जो  बजाता ह ैव े  पड़ोसी 

 iii)  न तो  और न ही  बजाता है
 iv) जो  बजाता ह ैवह गोकुल के पास  ातठबै  है

 v) रानी गोकुल  पड़ोसी ह ै    बजाती ।है
  

 कौन बजाता ह?ै 
 (A) गोकुल - (Alternative 1 )

 
(B) नवीन - (Alternative 3 )

 
(C)  - (Alternative 4 )

 
(D) रानी - (Alternative 2 )
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इस   अगली या  .
 2, 0, 3, 5, 25, ?

 (A) 127 - (Alternative 2 )
 (B) 125 - (Alternative 4 )
 (C) 119 - (Alternative 1 )
 (D) 131 - (Alternative 3 )
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  को  और   का  . 
 A@B स े  ह ैA, B का  ह ै

 A#B स े  ह ैA, B   ह ै
 A$B स े  ह ैA, B का भाई ह ै

 A%B स े  ह ैA, B  बहन ह ै
  

समीकरण C$U%T@S  , S का C स े या  ह?ै
 (A) कज़न - (Alternative 1 )

 
(B) बहन - (Alternative 2 )

 
(C) टर-इन-लॉ - (Alternative 4 )

 
(D) डॉटर-इन-लॉ - (Alternative 3 )
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 गई आकृ  स े  समकोण  बनाय ेजा सकत े ? 
  



 (A) 5 - (Alternative 3 )
 (B) 4 - (Alternative 4 )
 (C) 6 - (Alternative 2 )
 (D) 7 - (Alternative 1 )
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एक  कोड भाषा   DREAM को 4185113 के   कोड  जाता ह ैतो उसी भाषा  PORT को कैस ेकोड 
ागयेाज ?

 (A) 15161820 - (Alternative 1 )
 (B) 16151820 - (Alternative 2 )
 (C) 16151821 - (Alternative 4 )

 (D) 15141821 - (Alternative 3 )
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 चांप   स ेचार एक  तरीके स ेएक-समान  और  एक हमूस  बनात े . वह एक कौनसा ह ैजो हमूस  से
  ह?ै 

 BC, LK, MN, XY, NO
 (A) XY - (Alternative 1 )

 (B) NO - (Alternative 3 )
 (C) BC - (Alternative 4 )
 (D) LK - (Alternative 2 )
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  के  पर उस  को  जो  जोड़े पर लाग ू  का णरसनुअ  करता ह ै
 Herd: Elephants::Pride: ??

 (A) Lions - (Alternative 1 )
 (B) Tigers - (Alternative 3 )
 (C) Wolves - (Alternative 2 )
 (D) Foxes - (Alternative 4 )
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 गई  के रासनुअ  सेांप  के  भाग पर 6  A, B, C, D, E और F   गए . E  के  भाग पर
कौनसा    गया ह?ै 

 



 (A) F - (Alternative 2 )
 (B) A - (Alternative 4 )
 (C) D - (Alternative 3 )
 (D) C - (Alternative 1 )
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  के  पर उस  को  जो  जोड़े पर लाग ू  का णरसनुअ  करता ह ै
 Larva: Insects::Caterpillar: ??

 (A) Colt - (Alternative 1 )
 (B) Duck - (Alternative 3 )
 (C) Pony - (Alternative 4 )
 (D) Butterfly - (Alternative 2 )
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 गए   स े  गए   सही जल   
  

 (A)

 - (Alternative 1 )
 

(B)

 - (Alternative 4 )
 

(C)



 - (Alternative 3 )
 

(D)

 - (Alternative 2 )
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इस   अगली या  .
 15, 27, 57, 111, 225, ?

 (A) 453 - (Alternative 2 )
 (B) 462 - (Alternative 3 )
 (C) 447 - (Alternative 1 )
 (D) 465 - (Alternative 4 )
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इस   अगली या  .
 742, 730, 737, 725, 732, ?

 (A) 737 - (Alternative 4 )
 (B) 715 - (Alternative 1 )
 (C) 720 - (Alternative 3 )
 (D) 727 - (Alternative 2 )
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 चांप   स ेचार एक  तरीके स ेएक-समान  और  एक हमूस  बनात े . वह एक कौनसा ह ैजो हमूस  से
  ह?ै 

 Ring, Bangle, Chain, Necklace, Ankle
 (A) Chain - (Alternative 2 )

 (B) Ankle - (Alternative 1 )
 (C) Necklace - (Alternative 3 )

 (D) Ring - (Alternative 4 )
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एक  कोड भाषा   CRIMES को VGQMWI के   कोड  जाता ह ैतो उसी भाषा  RENTAL को कैस ेकोड
 ागयेाज ? 

 (A) VIREXP - (Alternative 1 )
 (B) VIRXEP - (Alternative 2 )
 (C) IVXPRE - (Alternative 3 )
 (D) IVXRPE - (Alternative 4 )
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 एक  को  ाखरे  पर रखा जाता ह ैतो  गई   सही     ह?ै 
 

 (A)

 - (Alternative 2 )
 

(B)

 - (Alternative 4 )
 

(C)

 - (Alternative 1 )
 

(D)

 - (Alternative 3 )
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   स ेसही  का चयन  जो एक   बना सकता ह ै(नीच े  गई 5   स े3) 
 

 (A) 1,3,5 - (Alternative 4 )
 (B) 2,3,5 - (Alternative 3 )

 (C) 1,4,5 - (Alternative 1 )
 (D) 1,3,4 - (Alternative 2 )
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उस सही  को  जो  गई  के   को ारपू  ागरेक . 
 



 (A)

 - (Alternative 4 )
 

(B)

 - (Alternative 2 )
 

(C)

 - (Alternative 1 )
 

(D)

 - (Alternative 3 )
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इस   अगली   .
 14, 27, 53, 92, 144, ?

 (A) 206 - (Alternative 2 )
 (B) 184 - (Alternative 4 )
 (C) 209 - (Alternative 3 )
 (D) 196 - (Alternative 1 )
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इस    गए कथन    के बीच   गया ह.ै इस कथन के बाद दो   गए : 
 कथन: B = L > O ≥ C = K < D

 :
 i) B < D
 ii) K < B
  

   स े  प का चयन  
 (A) केवल  i णरसनुअ  करता ह ै

 (B) केवल  ii णरसनुअ  करता ह ै
 (C) या तो i या ii णरसनुअ  करता ह ै

 (D) न तो i न ही ii णरसनुअ  करता ह ै
 (E) i और ii  णरसनुअ  करत े  

 (A) A - (Alternative 1 )
 (B) C - (Alternative 3 )
 (C) E - (Alternative 4 )
 (D) B - (Alternative 2 )
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  के  पर उस प को  जो  जोड़े पर लागू तक का णरसनुअ  करता ह ै
 T:Q::W: ??

 (A) T - (Alternative 4 )
 (B) Z - (Alternative 2 )

 (C) P - (Alternative 3 )
 (D) X - (Alternative 1 )
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इस   एक ेद  गया ह ै े  बाद एक कथन  गया ह.ै ेद को   और  गए ेद के
आधार पर कथन पर  . 

  आप       जो  भोजन, शराब, णषभूआ  और जरी वचा   का शौक रखत े , तो
 यह ह ै  आप ईाघशं   ना ही    के    गए  को ैक करन ेवाली   बायर एंड कंपनी

     के , सबस े ागहंम  होन ेके तौर पर तो य ेचीनी शहर य-  आधार पर जरी सामान
और  के  -  स ेभी आग े  गया ह.ै

  
 न ेबताया   खरीदने, एक  करन ेया  और   खरीद करन ेके  भी ईाघशं   आधार पर
 यवान हो गया ह ै(  -  अभी भी उस धबंसं   सबस े ागहंम  ह)ै. कु रपुलंालआ  न े   सबस ेकम गेहंम

शहर के   अपना दावा बरकरार रखा - एक ,  नेले  के  या एक होटल टइसु  कबु  करन ेके   
राजधानी सबस े  जगह ह.ै शायद यह  के  कोई   बात  होगी  औसतन  के सामान  गेहंम
होत े , और   और  के जरी सामान  के  सबस े ागहंम  शहर ।है  यह  हद तक कुछ  पर
20  तक के पाद कर के कारण ।है

  
कथन: ईाघशं  -   ानलतु    खरीदने के   ीगहंम  हो गई ।है  

  
   स े  प का चयन  

 A- कथन   स े य ह.ै 
 B- कथन ःतवभसं  य हो सकता ह.ै 

 C- कथन    जा सकता. 
 D- कथन   स ेगलत ह.ै

 (A) D - (Alternative 4 )
 (B) C - (Alternative 3 )

 



(C) A - (Alternative 1 )
 (D) B - (Alternative 2 )
 

Question No.82 1.00
Bookmark 

    

इस   एक   गया ह ै  बाद एक कथन  गया ह.ै  को   और  गए  के
आधार पर कथन पर  . 

  आप       जो  भोजन, शराब, णषभूआ  और     का शौक रखत े , तो
 यह ह ै  आप ईाघशं   ना ही    के    गए  को  करन ेवाली   बायर डंए  कंपनी

     के , सबस े ागहंम  होन ेके तौर पर तो य ेचीनी शहर -  आधार पर  सामान
और  के  -  स ेभी आगे  गया ह.ै

  
 न ेबताया   खरीदने, एक  करन ेया  और   खरीद करन ेके  भी ईाघशं   आधार पर
  हो गया ह ै(  -  अभी भी उस धबंसं   सबस े ागहंम  ह)ै. रपुलंालआकु  न े   सबस ेकम गेहंम

शहर के   अपना दावा बरकरार रखा - एक ,  नेले  के  या एक होटल टइसु  कबु  करन ेके   
राजधानी सबस े  जगह ह.ै शायद यह  के  कोई   बात  होगी  औसतन  के सामान  गेहंम
होत े , और   और  के  सामान  के  सबस े ागहंम  शहर ।है  यह  हद तक कुछ आयात पर
20  तक के  कर के कारण ।है

  
कथन:   और  के   के  सबस े ागहंम  शहर ।है

  
   स े   का चयन  

 A- कथन   स े  ह.ै 
 B- कथन ःतवभसं   हो सकता ह.ै 

 C- कथन    जा सकता. 
 D- कथन   स ेगलत ह.ै

 (A) C - (Alternative 3 )
 (B) D - (Alternative 4 )
 (C) B - (Alternative 2 )
 (D) A - (Alternative 1 )
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 गई     ?
  

 (A) 12 - (Alternative 1 )
 (B) 19 - (Alternative 4 )
 (C) 14 - (Alternative 2 )
 (D) 11 - (Alternative 3 )
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 गई    सीधी एंाखरे  ? 
  

 (A) 6 - (Alternative 1 )
 (B) 7 - (Alternative 2 )
 (C) 10 - (Alternative 3 )

 (D) 8 - (Alternative 4 )
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इस     दो कथन  गए   बाद तीन  i, ii और iii  गए . यह मानत े   य ेकथन  
  कौनसा/कौनस े   स े  ह/ै . 

 कथन: R < I = C > H; P > O ≥ R = T
 : 

 i) P > T
 ii) O = T
 iii) O > T
 (A) सभी णरसनुअ  करत े  - (Alternative 4 )

 
(B) या ii) या iii) - (Alternative 1 )

 
(C) केवल i) और iii) - (Alternative 3 )

 
(D) केवल i) और या तो ii) या iii) - (Alternative 2 )
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हल :
 

 (A) 18 - (Alternative 3 )
 (B) 17 - (Alternative 2 )
 (C) 19 - (Alternative 4 )
 (D) 16 - (Alternative 1 )
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एक  न ेएक  . 88   और इस े . 66  चबे  .    . (% ) 
 (A) 15 - (Alternative 2 )

 (B) 10 - (Alternative 1 )
 (C) 25 - (Alternative 4 )
 (D) 20 - (Alternative 3 )
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  का     ाजभु  36 cm ह.ै (cm2 )
 (A) 325√3 - (Alternative 3 )

 (B) 323√3 - (Alternative 1 )
 (C) 326√3 - (Alternative 4 )
 (D) 324√3 - (Alternative 2 )
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एक आयत  चौड़ाई 50 cm ह ैऔर इसका  130 cm ह.ै    . (cm ) 
 (A) 350 - (Alternative 4 )

 (B) 320 - (Alternative 1 )
 (C) 330 - (Alternative 2 )
 (D) 340 - (Alternative 3 )
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  दौड़ का  भाग 270 kmph   स े ारपू  करता ह ैऔर  भाग 405 kmph   स े ारपू  करता ह.ै
 दो   औसत   . (kmph ) 

 (A) 344 - (Alternative 4 )
 (B) 334 - (Alternative 3 )
 (C) 324 - (Alternative 2 )
 (D) 314 - (Alternative 1 )
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:  लाइन   उन    का   गया ह ै  2001 स े2006 तक छः     
  भाग नेले  वाल ेकुल   स े    ह.ै 

  2003 और 2005 को  भाग नेले  वाल े   कुल  85000 थी तो इन दो  को   
   कुल   थी? 

 



(A) 80000 - (Alternative 2 )
 (B) 47500 - (Alternative 3 )
 (C) डाटा  - (Alternative 1 )

 
(D) 45500 - (Alternative 4 )
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एक स  3:2:1 के तापनुअ   नपे ,  और रबर .  नपे ,  और रबर का य  . 3, . 2 और . 2 ह ैऔर
स पर   गई  . 135 ह ैतो स    या  . 

 (A) 25 - (Alternative 1 )
 (B) 27 - (Alternative 3 )
 (C) 28 - (Alternative 4 )

 (D) 26 - (Alternative 2 )
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एक  न ेएक  . 92   और इस े . 115  चबे  . लाभ   . (% ) 
 (A) 30 - (Alternative 4 )

 (B) 20 - (Alternative 2 )
 (C) 25 - (Alternative 3 )
 (D) 15 - (Alternative 1 )
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15%     स े  याज दर पर 2    के  . 24800 पर  होन ेवाली   . (
) 

 (A) 34798 - (Alternative 4 )
 (B) 31798 - (Alternative 1 )
 (C) 32798 - (Alternative 2 )
 (D) 33798 - (Alternative 3 )
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36 m/s   स ेचलन ेवाली एक ेन एक  को 12 कसे ं ड  पार करती ह.ै ेन    . (मीटर ) 
 (A) 422 - (Alternative 2 )

 (B) 432 - (Alternative 3 )
 (C) 412 - (Alternative 1 )

 (D) 442 - (Alternative 4 )
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श:  लाइन   उन   या का   गया ह ै  2001 स े2006 तक छः     
  भाग नेले  वाल ेकुल   स े    ह.ै 

   स े  दो     भाग नेले  वाल े   स े  लेावनेरक   के बीच के  का रतअं  मतनयू



था? 
 

 (A) 2003-2004 - (Alternative 3 )
 (B) 2002-2003 - (Alternative 2 )

 (C) 2001-2002 - (Alternative 1 )
 (D) 2004-2005 - (Alternative 4 )
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X का मान बताए:ं 
 

 (A) 25 - (Alternative 1 )
 (B) 28 - (Alternative 4 )
 (C) 27 - (Alternative 3 )
 (D) 26 - (Alternative 2 )
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धात ुके एक टूकड़े का  .130 स ेबढ़ाकर .156 कर  गया ह.ै      ? (% ) 
 (A) 20 - (Alternative 3 )

 (B) 10 - (Alternative 1 )
 (C) 25 - (Alternative 4 )
 (D) 15 - (Alternative 2 )
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जब   को . 144  चबे   जाता ह ैतो इस पर 10%   होती ह.ै उस  का लागत   . (  ) 
 (A) 170 - (Alternative 2 )

 (B) 160 - (Alternative 1 )
 (C) 180 - (Alternative 3 )

 (D) 190 - (Alternative 4 )
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:  लाइन   उन    का   गया ह ै  2001 स े2006 तक छः     
  भाग नेले  वाल ेकुल   स े    ह.ै 

  2002    लेावनेरक     81000 थी तो उन     थी जो 2002  
 ठेबै ? 

 (A) 150000 - (Alternative 4 )
 (B) 120000 - (Alternative 1 )

 (C) 130000 - (Alternative 2 )
 (D) 140000 - (Alternative 3 )
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650 मीटर  लपु  के एक छोर पर   को पार करन े  एक  30 डकंसे  ीतले  ह.ै   लपु  को पार करन े  95 डकंसे
ीतले  ह ैतो     . (मीटर ) 

 (A) 240 - (Alternative 1 )
 (B) 280 - (Alternative 3 )
 (C) 260 - (Alternative 2 )
 (D) 300 - (Alternative 4 )
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एक   को 6:5 के तापनुअ   2     जाता ह.ै   भाग . 66 ह ैतो कुल   . (
) 

 (A) 111 - (Alternative 1 )
 (B) 131 - (Alternative 3 )
 (C) 141 - (Alternative 4 )
 (D) 121 - (Alternative 2 )
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एक  के 80% के 75% के 66.67% का 25% 4915 ह.ै इस  का 40%  . 
 (A) 20660 - (Alternative 2 )

 (B) 22660 - (Alternative 4 )
 (C) 21660 - (Alternative 3 )
 (D) 19660 - (Alternative 1 )
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x का  मान  , x=0.577777
  

(A) 570/990 - (Alternative 2 )
 (B) 571/990 - (Alternative 3 )
 (C) 569/990 - (Alternative 1 )
 (D) 572/990 - (Alternative 4 )
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  स े   कौनसा ह?ै 
  

(A) 5778 - (Alternative 3 )
 (B) 5777 - (Alternative 1 )
 (C) 5776 - (Alternative 2 )
 (D) 5772 - (Alternative 4 )
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एलपीजी  का य . 468 स ेबढाकर . 585 कर  गया ह.ै   उपभोग कम कर  जाना  
एलपीजी  पर   गई  उतनी ही रह?े (% ) 

 (A) 5 - (Alternative 1 )
 (B) 10 - (Alternative 2 )

 (C) 20 - (Alternative 4 )
 (D) 15 - (Alternative 3 )
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एक  का  य . 1000 ह.ै एक  े ता इस पर 10%  छूट देता ह.ै  वह अब भी 20% लाभ  करता
ह ैतो  का लागत य या होगा? (  ) 

 (A) 740 - (Alternative 1 )
 (B) 750 - (Alternative 2 )
 (C) 760 - (Alternative 3 )

 (D) 770 - (Alternative 4 )
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जब 45639 को 9 स े   जाता ह ैतो षशे  या होगा? 
  

(A) 1 - (Alternative 1 )
 (B) 4 - (Alternative 2 )
 (C) 0 - (Alternative 3 )
 (D) 3 - (Alternative 4 )
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एक  को 12%    साधारण याज दर पर  करन ेपर 5  के बाद . 3900 का याज  होता ह.ै   गई



  . (  )
 (A) 6400 - (Alternative 2 )

 (B) 6200 - (Alternative 4 )
 (C) 6500 - (Alternative 1 )
 (D) 6300 - (Alternative 3 )
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एक स  70  नबुास    स े28 का उपयोग कर  गया ह.ै स     नबुास  षशे  ? (% ) 
 (A) 60 - (Alternative 2 )

 (B) 80 - (Alternative 4 )
 (C) 70 - (Alternative 3 )
 (D) 50 - (Alternative 1 )
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साधारण याज दर पर   गए . 7700 पर 12%    दर स े4  के बाद  होन ेवाली   . (
) 

 (A) 11396 - (Alternative 4 )
 (B) 12396 - (Alternative 3 )

 (C) 13396 - (Alternative 2 )
 (D) 14396 - (Alternative 1 )
 

Question No.112 1.00
Bookmark 

    

एक  नादमै   एाजभु  ं2:3:4:5 के तापनुअ    और  154 cm ह.ै सबस े  ाजभु   . (cm )
 (A) 20 - (Alternative 1 )

 (B) 21 - (Alternative 2 )
 (C) 23 - (Alternative 4 )
 (D) 22 - (Alternative 3 )
 

Question No.113 1.00
Bookmark 

    

31 ीमसे  और 32 ीमसे   वाल े  का   . (cm2 ) 
 (A) 496 - (Alternative 1 )

 (B) 476 - (Alternative 3 )
 (C) 466 - (Alternative 4 )
 (D) 486 - (Alternative 2 )
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हल :
 



 (A) 0.59 - (Alternative 1 )
 (B) 0.60 - (Alternative 2 )
 (C) 0.62 - (Alternative 4 )

 (D) 0.61 - (Alternative 3 )
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राम और राज  आय ुका तापनुअ  4:5 ह.ै   आय ुका योग 153 ह ैतो  आय ु  रतअं   . 
 (A) 16 - (Alternative 4 )

 (B) 17 - (Alternative 1 )
 (C) 18 - (Alternative 2 )

 (D) 19 - (Alternative 3 )
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5  का औसत 116 ह.ै  एक  को हटा देन ेके बाद औसत वही रहता ह.ै हटाई गई   . 
 (A) 118 - (Alternative 3 )

 (B) 119 - (Alternative 4 )
 (C) 117 - (Alternative 2 )
 (D) 116 - (Alternative 1 )
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एक   सफल होन ेके  सोमी को चार   औसत  80   ह.ै  तीन   उसका
 71, 81 और 91 ह.ै   सफल होन ेके  चौथी   उस े    करना ? 

 (A) 77 - (Alternative 2 )
 (B) 99 - (Alternative 4 )

 (C) 88 - (Alternative 3 )
 (D) 66 - (Alternative 1 )
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      का औसत वजन 73 kg ह.ै जब कोच को जोड़  गया तो औसत वजन 1 kg बढ़
गया. कोच का वजन  ह?ै (Kg )

 (A) 88 - (Alternative 4 )
 (B) 85 - (Alternative 1 )
 (C) 86 - (Alternative 2 )

 



(D) 87 - (Alternative 3 )
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वह     जो 126 और 189 को  कर सकती ह.ै 
 (A) 63 - (Alternative 1 )

 (B) 21 - (Alternative 3 )
 (C) 27 - (Alternative 2 )
 (D) 9 - (Alternative 4 )
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हल :
 

 (A) 27 - (Alternative 3 )
 (B) 26 - (Alternative 4 )

 (C) 29 - (Alternative 1 )
 (D) 28 - (Alternative 2 )
 


